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 Ata 1048ª da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Breu Branco, estado do Pará 8ª Legislatura, Exercício de 

2023, sob a presidência da Excelentíssima senhora 

Vereadora Vanuza Oliveira da Silva de Sousa, aos vinte dias 

do mês de março de dois mil e vinte e três, no Plenário 

Antônio Oliveira Santana, Vice-Presidente Vereadora 

Cleidiana Fonseca de Aguiar, 1ª Secretária Vereadora Selma 

Maria Braga Pimentel, 2ª Secretária Francisca das Chagas Cardoso da Silva. A Presidente declara aberta a 

Sessão a partir das 10h38min, cumprimentando os Vereadores, o público presente e os que acompanham 

através da rede social, em seguida faz a leitura Bíblica, e convida a Vereadora Gilma para fazer a oração do 

dia. Dando continuidade, a Presidente solicita a primeira Secretária para que faça a leitura da Ata da Sessão 

anterior, o Vereador Edinaldo se manifesta, e solicita dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior, a 

Presidente coloca em discussão e votação, pedido de dispensa aprovado, coloca em votação a Ata da Sessão 

anterior, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, Ata aprovada. Em 

seguida a Presidente registra a ausência da Vereadora Cal, por problemas de saúde. Logo após, solicita a 1ª 

Secretária Vereadora Selma para fazer a leitura da Pauta da Sessão Ordinária nº 1048ª, após a leitura, a 1ª 

Secretária faz a Leitura do Projeto de Lei 010/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre 

autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, após a leitura do Projeto e 

da mensagem, a Presidente coloca em discussão a solicitação de caráter de urgência proposta pelo Poder 

Executivo, em seguida coloca em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário 

se manifeste, os Vereadores: David Figueredo e Nelson Adriano se manifestam contra o Pedido de 

Urgência, aprovado por maioria dos votos, em seguida a Presidente suspende a sessão para discutirem o 

Projeto, logo após, retornando aos trabalhos, a Presidente coloca em Votação o Projeto de Lei 010/2023, 

quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, os Vereadores: David 

Figueredo e Nelson Adriano se manifestam contra a aprovação, Projeto de Lei aprovado por maioria dos 

votos, segue para o Poder Executivo para as devidas providências. Leitura do Projeto de Resolução 

003/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a Composição dos Cargos de Provimento em 

Comissão do Poder Legislativo, e dá outras providências, após colocado em discussão, a Presidente 

encaminha para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de Indicação nº 021/2023, de 

autoria da Vereadora Presidente Vanuza Oliveira da Silva de Sousa, que o Gestor Municipal construa 

uma Parada de Ônibus na entrada da Comunidade Deus Por Nós, após discussão, a Presidente encaminha 

para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de Indicação nº 022/2023, de autoria da 

Vereadora Presidente Vanuza Oliveira da Silva de Sousa, que o Gestor Municipal construa Paradas de 

Ônibus onde há rota do transporte escolar, como: Vicinal Cupú, Chico Sousa, C Zero, C4, C8, C12 e C16, 

após discussão, a Presidente encaminha para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de 

Indicação nº 023/2023, de autoria da Vereadora Oldeny Freitas Meira, que o Governo Municipal 

busque parcerias junto as entidades de ensino, universidades, SECOM, SEDUC, SEMADS e SEASTER 

para implantação do Programa Jovem Jornalista, com base em oficinas e workshops na comunicação social, 

edição de vídeos e imagens, jornalismo e Filmmakers na rede municipal de ensino e que estenda a 

capacitação para o Jovem Aprendiz, após discussão, a Presidente encaminha para a comissão de 

Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de Indicação nº 024/2023, de autoria da Vereadora Oldeny 

Freitas Meira, que o Governo Municipal busque parcerias junto as entidades de ensino, universidades, 

agências de turismo, SETUR, SEMADS e SEASTER para implantação do Programa Jovem Guia Turístico, 

com base em oficinas e workshops na comunicação social, planejamento, mapeamento, turismologia e 

história local na rede municipal de ensino e que estenda a capacitação para o Jovem Aprendiz, após 
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discussão, a Presidente encaminha para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de 

Indicação nº 025/2023, de autoria da Vereadora Presidente Vanuza Oliveira da Silva de Sousa, a 

realização da Operação Tapa Buracos na Avenida dos Colonos – Bairro Continental, após discussão, a 

Presidente encaminha para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura do Projeto de Indicação nº 

026/2023, de autoria da Vereadora Cleidiana Fonseca de Aguiar, construção de uma quadra de esportes 

e um refeitório na Escola Municipal Leonardo Mendes de Azevedo, após discussão, a Presidente encaminha 

para a comissão de Constituição e Justiça. Leitura dos Pareceres da Comissão de Terras, Obras e 

Serviços, e Constituição e Justiça sobre o Projeto de Lei nº 009/2023, de autoria do Poder Executivo, 

dispõe sobre Concessão do Título Definitivo de Propriedade de Terreno Urbano em favor de SOFERACO 

COMÉRCIO LTDA, após leitura dos Pareceres, a Presidente coloca em discussão o Parecer favorável da 

Comissão de Terras, Obras e Serviços, não havendo quem queira discutir, coloca em votação, quem for 

favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, Parecer aprovado, logo após, coloca em 

discussão o Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, não havendo quem queira discutir, 

coloca em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, Parecer 

aprovado, em seguida coloca o Projeto de Lei nº 009/2023 em votação, quem for favorável permaneça como 

está, quem for ao contrário se manifeste, Projeto de Lei aprovado, será encaminhado ao Poder Executivo 

para as devidas providências. Leitura do Parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre o Projeto 

de Indicação nº 019/2023, de autoria da Vereadora Oldeny Freitas Meira, que seja feita a instalação de 

faixas de pedestres elevadas em frente a todas as Escolas Municipais, Escolas Particulares, Rodoviárias e 

locais de grande fluxo de pessoas, após colocado em discussão, a Presidente coloca em votação, quem for 

favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, Parecer aprovado, em seguida coloca o 

Projeto de Indicação nº 019/2023 em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao 

contrário se manifeste, aprovado, será encaminhado ao Poder Executivo para as devidas providências. Em 

seguida, a Vereadora Selma faz uso da palavra, e faz dois Projetos de Indicações Verbal nº 027/2023, 

solicitando ao Gestor Municipal o reparo de alguns pontos de iluminação pública nos bairros: Santa 

Catarina, Liberdade e Novo Horizonte, e 028/2023: que o Governo Municipal venha construir três paradas 

de ônibus escolar ao longo da PA 263. Em seguida, o Vereador Edinaldo faz uso da palavra, e faz um 

Requerimento Verbal, solicitando a recuperação com a operação Tapa Buracos e o piçarramento no verão, 

da Vicinal do Aratera – Zona Rural deste Município. Dando continuidade, a Presidente passa para o segundo 

expediente, e deixa a palavra franqueada aos Vereadores que queiram fazer uso, não havendo mais quem 

queira discutir, convida a todos para a próxima Sessão Ordinária dia 27 de março de 2023 e declara 

encerrada a Sessão a aproximadamente 13h07min, agradece a todos que participaram desta Sessão Ordinária 

e deseja que Deus lhes dê uma semana abençoada.  

Presidente: Vanuza Oliveira da Silva de Sousa  

Vice-Presidente: Cleidiana Fonseca de Aguiar  

1º Secretária: Selma Maria Braga Pimentel 

2º Secretária: Francisca das Chagas Cardoso da Silva  

Clariolanda Miranda Bezerra (ausente) 

Claudionor Pereira Franco  

David Figueredo dos Santos  

Edinaldo Bonfim da Silva  

Fernanda dos Santos da Silva Nascimento  
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Gilma Soares da Costa  

José Matos de Oliveira  

Nelson Adriano Mezzomo  

Oldeny Freitas Meira  


